想来南京高校沉浸式研学游? 安排

市文旅局搭建公益交流平台,牵线搭桥寻求研学游资源破圈

想去高校沉浸式研学游?想和院士、教授面对面?安排。

8月27日,南京师范大学仙林校区迎来了多个研学机构的负责人、代表,大家走进江苏省科普基地,沉浸式体验力、热、声、光、电的实验魅力;走进物理演示实验室,观看大学物理实验室里的"神奇宝贝";来到校史馆,感受东方最美校园的百年历史。

南京市旅游形象推广中心主任韩菲告诉现代快报记者,今年暑假南京研学游热度持续攀升,从旅游服务平台的数据来看,高校寻访类、知识科普类、文博探秘类等研学需求增长明显。为了把高校的研学旅游资源对接给有需求的研学机构和团队,南京市文化和旅游局搭建了"南京亲子研学旅游俱乐部"公益交流平台,旨在突破传统文旅资源界限,打破行业壁垒,实现资源破圈。

现代快报/现代+记者 胡玉梅/文 钱念秋/摄



8月27日,近30名高校、研学旅游企业代表走进南京 扫码看视频师范大学物理科学学院沉浸式体验该校的研学"新玩法"

沉浸式感受大学文化,高校研学打开"新赛道"

在这个知识的季节里,南京师范大学、东南大学等高校以一系列研学活动,向全国青少年敞开了科普、文化探索的大门。

物理抽象吗?南京师范大学物理科学与技术实验室实验师张嫣用一个个实验告诉大家,物理很好玩!一走进科普基地,大家就被各种实验器材吸引了。触电到底是什么感觉?实验室里有器材,可以把手放在一个仪器

上,轻轻启动电流,感受电流从 手中穿过。"这是安全电流,大家 可以放心。"什么是能量守恒?张 嫣拨动一个小球,它撞向一整排 小球,弹出一个,又回弹过来,再 弹出一个……

张嫣介绍,物理实验可以激发孩子们的好奇心,启迪他们思考问题。最关键的是,实验室里的器材看似普通,实则暗藏了各种物理原理,动手操作又相对简单,

对青少年而言非常有吸引力。"今年暑假,我们学院接待了好几拨研学游、夏令营的孩子们,针对不同年龄段的孩子,我们安排的实验不同,讲解的方式也不一样。"张嫣说,从接待的情况来看,青少年们对物理实验都很感兴趣。

南京师范大学物理科学学院 副院长蒋乃永告诉现代快报记 者,今年夏天,南京师范大学的研 学团、夏令营活动火爆,研学的方 式有多种,既有一日游,也有5天4晚的。为了让孩子们沉浸式感受大学文化,还特别安排了院士面对面、教授上课等内容。这个产品吸引了北京、上海、新疆、黑龙江等多地的研学团队。

韩菲说,今年研学游持续火爆,相比往常,科普类、文化游增长相对快,尤其是高校资源对全国"研学"开放后,打开了南京研学的"新赛道"。

为各方牵线搭桥,南京研学游寻求破圈秘诀

"南京名校荟萃,是很多学的生、家长心中的理想相学受到的地。我们以往的课程以感到是外方,让孩子在各具化的高校中,感受大学的文打物。但这次活动帮助我们的物学了信息壁垒,走进南师大的研码了信息壁垒,走进南师大的研与资源,为我们进一步开发产品、资源,为我们进一步开发产品是贵深度研学旅游产品提责一个,为年7的帮助。"朗腾研学是"南京亲子研入说。朗腾研学是"南京亲子研入学节"的成员之一,今年7

至8月,该机构接待了近4200名 研学夏令营营员,其中有2000 名走进华东高等学府,开展高校 研学游。

截至2024年6月底,"南京亲子研学旅游俱乐部"共有160家成员单位,包括旅行社、研学机构、景区景点、文博场馆、乡村旅游点、基地营地、特色场地、高等及职业学校等。该平台搭建的初衷是帮助更多企业分析市场动向,提供行业指导,以增强行业凝聚力,共同助推产业发展。

韩菲说:"研学旅游是课堂的衍生,也是寓教于乐的载体。为了让研学游真正成为'行走的课堂',我们不断寻求破圈秘诀,也做了很多有效尝试。一方面,超过整合资源、深挖内涵,打造的牌引领、产品聚合、政企共建的南京亲子研学旅游目的地形象推广模式;另一方面,深入挖的精广模式;另一方面,深入的特点,指导场地场馆丰富要发优的大学相关的。这次南京师范大学相关

院系及南师教育集团官方的主动参与和支持,为高校研学产品和企业市场执行之间建立了无障碍通道,也为有相关资源及产品需求的研学旅游企业增添了信心和动力。"

现代快报记者了解到,今年,文旅产业与各行各业之间的跨界融合、联动发展越来越得到消费者热捧,市场也涌现了一系列"研学+科技""研学+文化""研学+工业""研学+农业"的跨界新玩法。

琵琶湖边"忽地笑" 全株剧毒不可摘

现代快报讯(记者卢河燕)花不见叶,叶不见花。时值夏末,南京东郊琵琶湖边,成片金色俏丽的伞状花引得不少市民和游客驻足。此花名为"忽地笑",属于石蒜科石蒜属,在微风中摇曳,明媚灿烂。

石蒜的叶子和地下鳞茎类似于大蒜,喜欢生长在潮湿的岩石上,故而得名"石蒜"。每当盛夏高温之际,石蒜的鳞茎特立独行地在泥土底下"睡大觉",一直要到秋高气爽之时,花蕾才悄悄钻出鳞茎,绽放出一簇簇颜色靓丽的花。

石蒜最让人们熟悉的名字大概 是彼岸花,也就是红花石蒜。在一 些文学作品、影视作品的演绎下,彼 岸花渐渐有了神秘的气息。

幽静的山林间,偶遇红色一片,宛如散落丛中的火焰,这是红色的彼岸花。它静静地伫立在草丛中,圆润而光滑的绿茎上,绽放着一簇烟火般的花朵。

走近看,花瓣似丝绸般柔

软,花蕊宛如细针向四面散射 开来,宛如穿着华丽舞裙的女 子,展开柔若无骨的双臂,舞姿 轻灵……

其实,石蒜只是一种普普通通的植物,抛开那些稀奇古怪的传说,它的颜值很高,不仅有红色、黄色,还有粉红色、白色,甚至还有蓝紫色的品种,看起来空灵美丽。

三伏天已出,8月下旬到9月中旬,正是欣赏石蒜的好时节。眼下,在南京琵琶湖附近,金黄的忽地笑长势良好,花茎挺立,蕊丝高挑,灿烂夺目。

忽地笑又名铁色箭、黄花石蒜,它的适应性很强,或片植于林下溪边,或点缀于山间小路……阳光穿透树林洒下来,忽地笑披上一层淡淡的金光,美若一幅油画。

不过,石蒜花虽然看上去很美,但全株有剧毒,所以只可观赏,若是随手采摘后可能就"笑不出来了",当心中毒。



女孩公交站台晕倒 路人司机民警齐伸援手

现代快报讯(通讯员 六公宣记者 顾元森)近日,南京市公安局六合分局雄州派出所接到一通求助电话:在凤凰山公交站台,一个姑娘突然晕倒,救护车无法及时赶到,请求民警前来帮助。接到报警后,民警带着两名辅警迅速赶至现场

到达事发站台时,一名路人正 在给坐在地上的姑娘喝饮料。经 询问得知,姑娘姓刘。当天早上7 点多在等公交车时突发低血糖,从 凳子上重重摔倒,失去意识。一旁 等车的单广林上前救助,公交车司 机柏春林、张维宝见状立即将车停 好,加入救助队伍。柏春林拨打了 120急救电话,当得知救护车不能 及时赶到后,又急忙报警求助。在 大家全力帮助下,女孩渐渐苏醒, 经过休息后并无大碍。

民警仔细询问女孩身体情况, 她说自己没有吃早饭,导致低血糖 晕倒,以前也出现过类似情况,不 需要去医院。上午9点左右,民警 电话回访,得知女孩已正常上班, 身体无不适。

六合公安分局见义勇为办公室为单广林、柏春林、张维宝三位参与救助的好心人申报见义勇为专项奖励。8月19日上午,六合区见义勇为基金会专程前往农场河路公交站,为三人颁发见义勇为专项奖励金,也以此激励更多的人参与到见义勇为行列中,弘扬社会正能量。

南航本科新生 最小16岁

现代快报讯(记者于露)8月 27日,南京航空航天大学公布 2024级本科新生大数据。据了解,2024级新生共5054人,其中 本科新生4943人,包含港澳台地 区24人、第二学位36人、预科新 生111人。

在普通本科新生中,男生3445人,女生1438人,男女比约为2.3:1,男生最高占比为通用航空与飞行学院,女生最高占比为外国语学院。录取人数TOP3的学院是长空学院、自动化学院、通用航空与飞行学院,分别有879人、572人、425人。录取人数TOP3的专业是航空航天类、飞行技术、电子信息类,分别有879人、365人、315人。

普通本科新生中,以2006年 出生的新生为主力军,共3293人, 其次为2005年出生的新生共 1272人,"00年"新生与"08年"新 生构成8岁最大年龄差。

8月31日与9月1日,各有19 名与11名新同学共同迎来他们的 "破壳日"。10月20日,还将会有 15名新同学与南航一同庆生。

普通本科萌新中,有360名张同学、340名王同学与331名李同学。在这些新生中,有其他3名同学与李响、陈睿同学同名。